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la Camera di concedere che questa leggina ] 
sia manda ta agli Uffici. 

GTOLITTI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Per quando vorrebbe che 
questo svolgimento fosse messo all 'ordine 
del giorno ? 

DONATI . Dopo le vacanze prossime. 
Ho f a t t o la mia domanda, perchè si sappia 
che non r imane perento il termine, essendo 
la proposta s t a t a presentata fino dal mese 
di giugno. 

G IO LIT TI, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Pregherei di inscrivere 
domani all 'ordine del giorno, nella seduta 
pomeridiana, i seguenti disegni di legge: 

Autorizzazioue di spese per provvedi-
menti resi urgenti dal terremoto e dalle pie-
ne dei fiumi dell 'ottobre 1907 e assegnazione 
di maggiori fondi in favore dei comuni col-
piti dall 'eruzione del Vesuvio dell 'aprile 1906, 
nonché per riparazioni ad opere dello Stato, 
e per concorsi e sussidi ad opere provinciali, 
comunali e consortili danneggiate o minac-
ciate da alluvioni e f rane. 

Proroga del corso legale dei biglietti di 
hanca e delle agevolezze fiscali per la liqui-
dazione delle immobilizzazioni degli I s t i tu t i 
di emissione. 

Provvediment i per gli I s t i tu t i di emis-
sione e la circolazione dei biglietti di banca 
e di S ta to e riduzione di tasse sugli affari 
commerciali. 

LUZZ ATTI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
LUZZATTI . Pr ima che si proroghino i 

nostr i lavori, io credo che sarebbe utile 
discutere anche la legge sulle case popolari, 
••eh'è a t tesa con grande impazienza dal po-
polo che lavora e che soffre e che sarà di con-
forto e di augurio per il nuovo anno. (Bene!) 

Pregherei perciò vivamente l 'onorevole 
presidente del Consiglio di destinare un 
giorno perchè la discussione di questa legge 
si possa compiere, tan to più che c'è l 'accordo 
di t u t t e le par t i della Camera e potrà essere 
discussa in poco tempo. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Proporrei di inscriverla 
al l 'ordine del giorno per la seduta antimeri-
diana di sabato. 

LUZZATTJ. Ringrazio l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio ed accetto. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha u-
dito, l 'onorevole presidente del Consiglio 
propone che domani, in principio di seduta 
dopo le interrogazioni, siano discussi i se 
guent i disegni di legge: 

Autorizzazione di spese per provvedi- ; 

menti resi urgenti dal terremoto e dalle 
piene dei fiumi dell 'ot tobre 1907 e assegna-
zione di maggiori fondi in favore dei comuni 
colpiti dall 'eruzione del Vesuvio dell 'apri-
le 1906, nonché per riparazioni ad opere 
dello Stato, e per concorsi e sussidi ad o-
pere provinciali, comunali e consortili, dan-
neggiate o minacciate da alluvioni e frane. 

Proroga del corso legale dei biglietti di 
Banca e delle agevolezze fiscali per la li-
quidazione delle immobilizzazioni degli I-
s t i tut i di emissione. 

Provvediment i per gli Is t i tu t i di emis-
sione e la circolazione dei biglietti di Banca 
e di Sfato e riduzione di tasse sugli affari 
commerciali. 

(Così rimane stabilito). 

DONATI . Vorrei rivolgere una domanda 
all 'onorevole presidente del Consiglio... -

P R E S I D E N T E . Parli. 
DONATI . Io credo che essendo così 

breve il tempo prima delle vacanze, con-
verrebbe svolgere le interpellanze presen-
ta te da molti sui danni pr< dott i dalle allu-
vioni dopo le vacanze stesse e non priifia 
del disegno di legge, come era stato stabilito. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Io credo che sia nell'in-
teresse di tu t t i coloro che hanno presentato 
interpellanze in proposito, che sopra t tu t to 
sia approva ta la legge, la quale provvede al 
riparo dei danni lamentat i ; perchè questa 
non è una legge definitiva, d o v e n d a a d essa 
susseguirne un 'al t ra che organizzi in modo 
completo la difesa dei fiu mi Sa rà allora 
l 'occasione di fare una larga discussione, e 
non già ora, che s ' intende prendere soltanto 
provvedimenti transitori . 

DONATI . Ella è allora nel mio pensiero 
e la ringrazio. 

. P R E S I D E N T E . Resta allora inteso che 
la discussione di quella legge non sarà prece-
du ta dalle interpellanze. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Precisamente. 

ROMANIN-JACTJR. Domando dì par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
ROMANIN-J ACUR. Chiedo allora che 

le interpellanze presentate su questo argo-
mento r iprendano il loro turno secondo 
l 'ordine di presentazione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente 
del Consiglio, l 'onorevole Romanin-Jacur 
propone che quelle interpellanze che prima 
erano state raccolte in gruppo perchè fos-


